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STUDENT FEEDBACK ON PROGRAM 

/CURRICULUM 

 

 

How much of the syllabus for all the papers/courses was covered in the class?"  

This provides responses from 1,266 participants. 37.8% state 85-100% of the syllabus was covered, 

19.5% state that 70-85% of the syllabus was covered, 29.5% indicate that between 55-70% of the 

syllabus was covered, 11.7%) indicate that between 30-55% of the syllabus was covered and 1.5% 

indicate that less than 30% of the syllabus was covered.  

A majority (67.3%) reported more than 70% of their syllabus was effectively covered in class, indicating 

a generally high level of curriculum delivery. 

 

"Is the syllabus suitable for the course?"  

A significant majority, 87.8%, affirmed that the syllabus is suitable for the course. A small fraction, 

9.4% suggested some dissatisfaction with the syllabus. The remaining proportion, 2.8% (which is not 

explicitly marked but can be inferred from the total), have no idea about the suitability of the syllabus.  
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This indicates that the curriculum design is effectively aligned with the course's goals, which is crucial 

for successful learning outcomes. The small percentage of uncertainty might also represent a potential 

area for further inquiry and improvement, ensuring that the course material is universally understood 

and accepted. 

 

“Whether the course content is easy to understand”. 

A dominant 79.9% indicated Yes, a minority, 13%, responded No, and a smaller segment, 7.1%, are 

unsure, as indicated by No Idea. The overwhelmingly positive response is an excellent indicator that 

the course is well-structured and accessible to most participants who are involved in studies. The 

relatively small percentage of negative and uncertain responses indicates that they are not aware of what 

is being taught which provides an opportunity to further meet the learning needs of all of its students. 

 

The pie chart illustrates responses to a survey asking if individuals were able to obtain study material 

for prescribed reading. Out of 1,264 responses, a significant majority, 78.2%, indicated Yes, meanwhile, 

21.8%, responded with No, indicating they were unable to access the study materials. 

The data suggests that the systems in place for distributing educational resources are effective for most, 

though there's room for improvement to assist the remaining 21.8% who are still facing challenges. 
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Was the course content beneficial in preparing for competitive examinations and placements?  

The majority, 67.2%, indicated it was beneficial, 16% of respondents did not find the course beneficial, 

and 16.8% were unsure. 

Over two-thirds, affirm the effectiveness of the course content in aiding their exam and job preparation 

efforts. This suggests that the course is largely successful in meeting its objectives for most students, 

indicating a strong alignment with the needs of those preparing for competitive settings. 

 

 

The teaching approach of the majority of teachers- 

30.4% rated as Excellent, 26.7% rated as Very Good. 26.8% rated as Good,13.5% rated as Fair, 2.6% 

rated Poor. A majority of teachers are perceived positively in their approach to teaching, which is a 

testament to the dedication and quality of educators from the perspective of the students. 

 

About the fairness of the internal evaluation process conducted by teachers 
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37.3% of respondents feel the evaluation is always fair, 48.6% believe it is usually fair, 9.4% think the 

evaluation is sometimes unfair, a smaller segment believes it is usually unfair, and a few with an 

indeterminate percentage, indicate it is unfair. This indicates a general confidence in the fairness of the 

evaluation process among the participants. Only a minority consider the process to be unfair either 

sometimes or as a rule, suggesting specific areas for improvement rather than a systemic issue. 

 

 

How often performance in assignments was discussed with them?  

31.5% (nearly one-third), reported that their assignment performance is always discussed with them, 

27.6% indicated that they usually have their performance discussed, 18.9% experience this some of the 

time, 12.1% Rarely and 9.8% said Never. This reflects a proactive approach to feedback and continuous 

improvement for most of the individuals surveyed. 

 

Does the teaching and mentoring process in their institution facilitate the cognitive, social, and 

emotional growth of a student?  

According to the results, 35.1% believe it does to a great extent, 34.5% feel it does to a moderate extent, 

17.2% think it does somewhat, 9.9% feel it does very little, and 3.3% believe it does not at all. 

This indicates that the college has been largely successful in contributing to the holistic development 

of its students. 
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How frequently do teachers use examples and applications to illustrate concepts? 

48.2% indicate that teachers do this every time, 31.7% say teachers usually use examples and 

applications, 12.7% feel that teachers sometimes illustrate concepts in this way, 5.7% report that it's 

rare for teachers to use this method and 1.7% believe teachers never use examples and applications to 

explain concepts. 

This suggests a strong tendency towards practical teaching methods that can help students understand 

and apply the information in real-world scenarios, enhancing their learning experience and retention of 

the material. 

 

 

"Are the teachers able to identify your strengths and weaknesses and help you to overcome 

them?" 35% report that teachers can identify their strengths and weaknesses and help them overcome 

them Every time, 27% say this happens Usually, 17.2% say that teachers do this sometimes, 11.6% 

experience this rarely, and 9.2% report that this never happens. This suggests a high level of teacher 

engagement and effectiveness in personal student development. 

 

Does your college encourage participation in extracurricular activities? 
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79.9%, indicated Yes, and the remaining 20.1%, shown in red, responded No. This indicates a strong 

recognition of the value of a holistic education where personal growth, team skills, and diverse interests 

are fostered. Such an environment is crucial for the development of well-rounded individuals and can 

greatly enhance the overall college experience, preparing students not just academically, but also 

socially and professionally for their future endeavours. Rest need to be motivated to participate in such 

events. 

 

 

 

The efforts made by colleges or teachers to inculcate soft skills, life skills, and employability skills.  

35.6%, feel that their college or teachers are making efforts to a great extent,29.7% believe that the 

efforts are moderate, 16.2% feel that the efforts are only somewhat sufficient, 7.9% believe that there 

is very little effort being made and 10.6% feel that there are not at all adequate efforts being made. This 

suggests that most students recognize and appreciate the efforts of educational institutions and teachers 

in this critical aspect of their development. 

 

 

What percentage of teachers use Information and Communication Technology (ICT) tools like 

projectors and multimedia during teaching?  

12.5% of respondents said, above 90%, 23% said up to 70-89%, 17.3% said up to 50-69%, 10.4% said 

up to 30-49%, 12.1% said below 30% and 24.7% said None. 
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This depicts a substantial integration of technology in educational settings. Such integration is crucial 

for modernizing education and preparing students with the skills needed for a digital future. 

 

 

 

Do you feel that you are treated with dignity by the majority of the teachers in a particular 

department? 

59.1% responded Always, 27.9% answered Sometimes, 8.7% stated rarely, 4.3% chose Never. This 

reflects well on the culture of the institution, where over half of those surveyed acknowledge the 

consistent respect and professionalism they receive from their educators. This sense of respect is 

foundational for a supportive academic setting that fosters constructive engagement and learning. 

 

How would you evaluate the teachers in general? 

14.7% of the responses suggest a high level of satisfaction with the teachers, 34.7% of the responses 

rated the teachers as good, 48.7% of the respondents perceive the teachers to be average, 2.9%, rated 

the teachers as poor. This is a strong base to build on, indicating that with targeted improvements, there 

could be an even greater shift towards the higher satisfaction categories. 

 

How would you evaluate the teachers in general? 
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- 66.6% of participants indicated that teachers always discuss topics and interact in class, 26.4% said it 

happens sometimes, 6.7%, believe it rarely happens and a very minimal portion, 0.3%, indicated that it 

never happens. The data suggests that most teachers are engaged and consistently communicative with 

their students, which is a crucial element for an effective learning environment. The fact that "never" is 

virtually non-existent in the responses highlights an overall positive assessment of teacher engagement 

from this group. 

 

 

"The teacher's attitude towards the students is friendly and helpful,"  

45.4% of respondents strongly agree, 24.5% agree, 16.9% are neutral, 8.8% disagree and a smaller 

segment of 4.4% strongly disagree. 

This indicates that most students feel supported and positively engaged by their teacher, reflecting a 

constructive educational environment. Only a minority of students disagree with the positive sentiment, 

which suggests that while there may be room for improvement, overall, the students feel favourably 

about their teacher's approach. 

 

The fairness and lack of bias in an evaluation process. 

14.1% Strongly disagree, 8.8% Disagree, 27.1% Neutral, 44.8% Agree, and 5.2% strongly agree. 

This suggests that the process is generally well-received. The positive takeaway here is that while there 

is room for improvement, as indicated by the 22.9% who disagree to varying extents and the 27.1% 

who are neutral, the overall sentiment leans towards trust in the fairness of the evaluation process. This 

feedback can be valuable for further refining and improving the evaluation process. 
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"Regular and timely feedback is given on your performance by the teachers."  

40.8% strongly agree, 30.6% agree with the statement, though less emphatically, 10.7% feel neutral, 

9.9% disagree with the statement, and 8.1% strongly disagree. 

This indicates that the majority of the teachers are attentive to providing their students with the 

necessary guidance and performance evaluations. It highlights the commitment of educators to 

support student learning and growth through constructive feedback. 

 

If prescribed books/reading materials are available in the library.  

62.8% said Yes, 19.7% said Maybe, 17.5% said No. The data indicates that the library is meeting the 

needs for educational resources for most people. There is, however, an opportunity to improve access 

to prescribed materials, as indicated by the combined 37.2% of 'Maybe' and 'No' responses. This 

feedback can be crucial for the library to identify specific gaps in its collection and strive to enhance its 

offerings. 

 

"Does the campus have an adequate power supply?"  

A large majority, 71.2%, believe that the campus does have an adequate power supply. A minority of 

15.2% do not think the campus has an adequate power supply, and 13.6% are unsure. 
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This could reflect well on the campus administration's efforts to maintain reliable infrastructure and 

could indicate a stable learning and research environment for students and faculty. 

 

 

Whether reading rooms and common rooms are available in their college. 

A majority, 65.6% indicated Yes, affirming the availability of these rooms. Meanwhile, 17.6% 

answered No and a close 16.8% responded with Maybe. 

It is clear that a significant majority of the respondents have access to reading and common rooms in 

their colleges, which are essential spaces for study and social interaction, enhancing the educational 

environment. 

 

 

Helpfulness and cooperation of library staff.  

41% Strongly agree, 32% Agree, 9.8% Neutral, 9.4% Disagree, and the remaining percentage is for 

those who Strongly disagree. This suggests that the staff's efforts to assist and work with library patrons 

are being recognized and appreciated. Having a supportive library staff can significantly enhance the 

learning environment, as they play a critical role in providing access to information and promoting a 

space conducive to study and research. 
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"Are toilets and washrooms hygienic and properly maintained?"  

28.2% strongly agree, 22.2% agree, 21.6% are neutral, 20.3% disagree and 7.6% strongly disagree. 

This suggests that while there is room for improvement, many facilities are meeting the standards for 

hygiene and maintenance. It also indicates a potential area of focus for facility managers to convert 

neutral and negative perceptions into positive ones. 

 

 

Availability of clean drinking water on campus.  

44.2% of respondents answered Yes, 25.4% of respondents answered No, 30.4% of respondents 

answered Maybe. 

It's encouraging to see that almost half of the participants have affirmed the availability of clean drinking 

water.  This could serve as a strong foundation for the campus authorities to address and ensure the 

provision of this essential resource for all. 

 

 

“Are grievances/problems redressed/solved well in time?"  
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33.9% Strongly disagree, 36.8% Disagree, 11.2% are Neutral, 10.4% agree, and 7.7% strongly agree. 

The feedback highlights a significant opportunity for improvement in the process of addressing 

grievances. This data can be used constructively to pinpoint areas where changes are most needed. It 

also shows that there is a portion of the population that recognizes some effectiveness in the current 

processes, which could be built upon. Identifying and understanding the underlying factors that lead to 

the positive responses could inform strategies to enhance overall satisfaction. 

 

Classrooms are clean and well-maintained.  

34.6% Strongly agree, 27.3% agree, 16% neutral, 15.1% disagree, 6.9% strongly disagree. 

A significant majority of those surveyed acknowledge and appreciate the efforts to keep the classrooms 

clean and well-maintained, which indicates a successful maintenance program and reflects positively 

on the institution's operations. 

 

"The campus is green and eco-friendly" 

44.6% Strongly Agree,24.7% Agree, 14.4% Neutral, 8.8% Disagree, 7.5% Strongly Disagree. 

This indicates a positive perception towards the campus's green initiatives and eco-friendliness. The 

data suggests that efforts to maintain or improve the campus's environment are likely to be well-

received by the majority. It's a strong foundation to build upon for further eco-friendly measures and 

sustainability programs. 
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